

# 孩子考上大学 婉拒父母“犒赏”

本报讯(记者 李涛 通讯员 张娇燕)女儿考上心仪的大学,开始准备开学“行头”。8月18日,父母买了一款高端手机做礼物,却被孩子拿到专柜退掉。孩子说,现有的手机还挺好,没必要换新的。而且,大学应以学业为重,手机、电脑等设备够用就行。

朱女士住在玉门花园小区,女儿考上了北京航空航天大学,家人都很

高兴。快开学了,母亲想买几件像样的开学装备,奖励孩子。她与丈夫商量后,花7000元给女儿买了一个新款手机。没想到,女儿收到手机,当天就拿着发票去专柜退掉了。女儿说:“谢谢爸爸、妈妈,但手机、电脑用现在的就行,配置完全能满足需求,买高端的很多功能也用不上。”听闻此言,朱女士觉得孩子懂事了。玉园南社区的工

作人员听说此事后,举办了一场小规模的座谈会,请来部分家长及大学生,畅聊“开学消费”。开学读大四的朱娜向学弟学妹提出建议:应该在开学前制订科学合理的消费计划,做好资金分配,在选购商品时注意联系专业属性,根据自身经济条件进行配备,避免冲动消费和攀比消费。

社区工作人员提醒大家,孩子考

上大学是件喜事,为即将到来的大学时光作一些生活和学业上的准备是必须的,也是必要的。不过,家长不应有“犒赏心理”,应该根据家庭的实际情况量力而行,合理购置,家长们听后,纷纷认同。

文明家庭创建



8月19日,小店区第三中学校,施工人员正在对改造的塑胶运动场做扫尾工作,迎接新学期的到来。近年来,我市不断完善教育基础设施,校园建设迈上一个崭新的台阶。

宋卫东 刘敏 摄影报道

## 养老金没到账

## 原是忘了认证

本报讯(记者 李涛 通讯员 张晓瑜)到日子了,养老金却没到账,急坏了85岁的梁大爷。8月18日,接到老人求助,蓝山社区网格员王静急忙入户,一番了解,发现是老人忘记认证所致。

“小王,我这个月的养老金至今没到账,急死我了!”家住万科蓝山小区的梁大爷致电网格员王静,说本该每月15日发放的养老金,已经过了3天,仍没打到卡里,不知咋回事。了解情况后,她问老人,是否按时认证了。经提醒,老人恍然大悟:真给忘记了。王静当即上门,用手

机几分钟就帮老人完成了“刷脸”认证。类似事情,其他网格员也经常遇到。蓝山社区咨询人社部门后,提醒辖区退休老人:领取养老金的离退休人员,认证间隔不要超过12个月。比如在今年7月认证成功,最晚要在明年6月再次完成认证,否则养老金会暂停发放。

为避免部分离退休人员忘记按时进行资格认证,建议每年认证两次,可以采取两个节假日认证的方式,比如春节、端午各认证一次,或者五一、国庆各认证一次,就可保证养老金按时领取。

## 老人独行迷路

## 众人帮忙归家

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)8月18日,在同一个路口,御德苑社区网格员张睿玲多次遇到同一位老人。见老人一直独自在原地徘徊,她怀疑对方迷了路,询问后证实猜测。她多方打听,及时将老人送回了家。

当天下午,网格员张睿玲利用休息时间,到西华苑三期的胡大爷家里,帮忙更换破损的纱窗。去时,她经过金阳南路与小井峪西街的交叉路口,看到一位7旬老大娘站在路边。20分钟后,张睿玲从小区出来,去附近的五金店买配件,又看到这位老人,仍在原地来回踱步。她觉得老人或许在等人,并未多想。然而,又过了半个小时,张睿玲修好纱窗,离开小区,第三次经过路口,见老人依然待在原地。这次,张睿玲感觉不对劲,上前询问,才得知老人是迷了路。

无论咋问,老人只能说清“家在

西华苑”。可是,这附近有西华苑三期、西华苑四期两个小区。张睿玲向其他同事求助,大家在各自所负责的网格群里发消息,说了老人的情况和特征。过了一会儿,有西华苑四期的居民反馈,说在院里见过这位老人,好像是刚搬来的。

当即,张睿玲陪着老人,去小区继续找寻。终于,在多名热心居民的帮助下,找到了家人。原来,老人患有阿尔茨海默症,半个月前从老家来太原,住在女儿的家里。当天,老人独自下楼晒太阳,结果走出小区就迷路了。见老人平安返回,家属向张睿玲再三道谢。

网格网事

## 配电箱起火 “格格”协调忙抢修

本报讯(记者 韩睿 通讯员 杨迎春)因线路老化,配电箱突然起火,8月18日晚,汇丰苑小区5栋居民楼突然全部停电。属地社区网格员协调物业、电力部门投入抢修,4个半小时后,终于在当晚11时30分恢复供电。

当晚7时,汇丰苑小区5栋居民楼突然全部停电。有居民表示,在家里还听到“砰”的一声,不知道是哪里出了问题。接到居民求助,汇丰苑社区网格员王海华第一时间赶到该小区,一面查看情况,一面联系物业。随后,他发现是1号楼下配电箱起火了。与此同时,物业维修人员也赶

到现场,几个人一起先将火扑灭。物业人员检查发现,起火原因是电缆线路老化所致,现在部分线缆已经烧毁,他们无法维修,只能请电力部门人员前来更换线路。

网格员立即和属地供电部门取得联系。对方派工作人员赶到现场,开始对配电箱线路进行全面更换。根据电力部门人员要求,王海华在小区各群发出通知,告知居民及时关闭家中电器和电源,等到恢复供电时再开启,大家纷纷响应。当晚11时30分,全部线路终于更换完毕,供电恢复。居民在微信群内再三致谢网格员和供电部门维修人员。

## 马蜂窝成片 消防员“火攻”摘除

本报讯(记者 李涛 通讯员 原钰)住在一层的居民,在阳台见到多只马蜂。她一番寻找,这才发现窗外屋檐下,竟有4个马蜂窝。8月15日,太白街社区网格员叫来消防员,采用“火攻”的方式,摘除蜂窝,消除隐患。

家住西矿中巷小区31号楼的王女士,打开阳台窗户透气。没多久,家里飞进好几只马蜂,把她吓了一跳。她走到院里,见窗外的屋檐下有一排蜂窝,不时有马蜂飞进飞出。

网格员段云鸾、边生香、高文艳闻讯赶到,她们见马蜂数量太多,赶忙联系消防员,并提醒居民绕行。

消防员到达后,踩着梯子去摘除蜂窝。没想到,马蜂受到惊扰,四处乱飞,蜇了消防员。

消防员只能先撤下,穿上防蜂服,二次登梯,采取“火攻”的方式将马蜂窝彻底摘除。“火攻”结束后,消防员还利用杀虫剂彻底清理附近的马蜂,确认现场无残蜂后才收拾器材归队。

消防员介绍,马蜂喜欢在阳台、房檐、空调外机或植被茂盛的地方筑巢。秋季马蜂生长、发育、繁殖、筑巢的速度较以往加快,对惊扰异常敏感。所以,遇到马蜂窝,千万别贸然摘除,请及时拨打119或找专业人员处理。

## 同骑一辆车 三名初中生挨批

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)8月19日,和泽苑社区网格员佟泽林在巡查中,看到3名初中生挤在同一辆电动自行车上,摇摇晃晃前行。见状,她赶忙制止,并通知了家长。

当天上午9时许,网格员佟泽林前往涤纶厂小区巡查,刚走到门口,就看到惊险的一幕。非机动车道上,一辆电动自行车就像“喝醉”了一般,忽左忽右,吓得过路的骑行者纷纷避让。她发现,骑车的是1名初中生模样的男孩子,没戴头盔。而

后座,是2名年龄相仿的男孩,同样没戴头盔。坐的人多,最前面的孩子努力控制着方向,但有点力不从心,车子随时可能摔倒。

佟泽林跑过去,叫停这一危险举动。经询问,他们均是未满16周岁的初中生,凑在一起玩耍,想骑电动自行车外出兜风。她问到电话后,联系了家长。没多久,家长陆续赶到,听了事情经过,也被吓了一跳,严厉批评了各自的孩子。

随后,佟泽林将道路交通安全法实施条例的相关规定发给这几名家长,再三叮嘱:未满16周岁骑行电动自行车且未佩戴安全头盔,一旦出事,要承担相应的事故责任。家长们向网格员道谢,表示会加强管教,保证不让孩子再做出类似行为。

